
عبدالحق فرقوس : الأستاذ

1 تمرين

.R̂FW = 57
◦ و FW = 6 cm بحيث WRFC مستطيلا أنآۜܣء ◀.1

.N̂RM = 55
◦ و MG = 6, 8 cm ، NI = 6, 8 cm بحيث R المركز ذي MIGN الأضلاع متوازي أنآۜܣء ◀.2

.ŜIN = 56
◦ و IS = 3, 6 cm بحيث XNIS معينا أنآۜܣء ◀.3

.V B = 6, 8 cm بحيث BCVH مربعا أنآۜܣء ◀.4

2 تمرين

.X̂AW = 84
◦ و XI = 6, 2 cm بحيث A مركزه V XWI مستطيلا أنآۜܣء ◀.1

.ĜTH = 112
◦ و HN = 6, 4 cm ، GR = 7, 4 cm بحيث T المركز ذي HRNG الأضلاع متوازي أنآۜܣء ◀.2

.B̂KL = 62
◦ و LB = 4 cm بحيث ELKB معينا أنآۜܣء ◀.3

.GP = 6, 8 cm بحيث PZGN مربعا أنآۜܣء ◀.4

3 تمرين

.UK = 6, 1 cm و UF = 4, 8 cm بحيث Y KFU مستطيلا أنآۜܣء ◀.1

.ẐUO = 84
◦ و OW = 4 cm ، ZJ = 5, 2 cm بحيث U المركز ذي OZWJ الأضلاع متوازي أنآۜܣء ◀.2

.ÔJS = 74
◦ و SO = 5, 4 cm بحيث ROJS معينا أنآۜܣء ◀.3

.GQ = 7, 6 cm بحيث PGY Q مربعا أنآۜܣء ◀.4

4 تمرين

.ÔZC = 58
◦ و ZO = 5, 6 cm بحيث ZOCN مستطيلا أنآۜܣء ◀.1

.F̂QK = 39
◦ و KQ = 4, 1 cm ، QF = 5, 6 cm بحيث QDKF الأضلاع متوازي أنآۜܣء ◀.2

.X̂LY = 63
◦ و LY = 5 cm بحيث LAY X معينا أنآۜܣء ◀.3

.ES = 7, 8 cm بحيث PSXE مربعا أنآۜܣء ◀.4

5 تمرين

.SQ = 7 cm و SM = 6 cm بحيث SLQM مستطيلا أنآۜܣء ◀.1

.N̂FG = 30
◦ و GF = 4, 4 cm ، FN = 4, 8 cm بحيث TGFN الأضلاع متوازي أنآۜܣء ◀.2

.R̂GX = 116
◦ و XR = 5, 6 cm بحيث XGRJ معينا أنآۜܣء ◀.3

.OE = 4, 6 cm بحيث EY OA مربعا أنآۜܣء ◀.4

6 تمرين

.NF = 6 cm و NA = 4, 7 cm بحيث FHNA مستطيلا أنآۜܣء ◀.1

.V̂ FC = 65
◦ و CP = 5, 4 cm ، V T = 4, 2 cm بحيث F المركز ذي PV CT الأضلاع متوازي أنآۜܣء ◀.2

.X̂FM = 45
◦ و FM = 5, 6 cm بحيث MGFX معينا أنآۜܣء ◀.3

.DX = 8 cm بحيث NXID مربعا أنآۜܣء ◀.4
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

7 تمرين

.Ŷ MQ = 42
◦ و MY = 5, 6 cm بحيث HQYM مستطيلا أنآۜܣء ◀.1

.ĴQU = 45
◦ و UR = 6, 8 cm ، JP = 5 cm بحيث Q المركز ذي UJRP الأضلاع متوازي أنآۜܣء ◀.2

.ĴDV = 56
◦ و DV = 5, 8 cm بحيث DJV O معينا أنآۜܣء ◀.3

.XS = 5, 2 cm بحيث NXUS مربعا أنآۜܣء ◀.4

8 تمرين

.R̂OF = 49
◦ و OF = 7, 6 cm بحيث FLOR مستطيلا أنآۜܣء ◀.1

.Ŷ TE = 141
◦ و EP = 4, 6 cm ، Y Z = 4, 8 cm بحيث T المركز ذي EZPY الأضلاع متوازي أنآۜܣء ◀.2

.P̂AY = 45
◦ و AY = 5, 8 cm بحيث PASY معينا أنآۜܣء ◀.3

.FH = 4, 6 cm بحيث EHTF مربعا أنآۜܣء ◀.4

9 تمرين

.ĤEO = 31
◦ و EO = 7, 7 cm بحيث OHEP مستطيلا أنآۜܣء ◀.1

.L̂XE = 61
◦ و EX = 4, 2 cm ، XL = 4, 8 cm بحيث LXEU الأضلاع متوازي أنآۜܣء ◀.2

.ÊIF = 149
◦ و IE = 4, 4 cm بحيث IFLE معينا أنآۜܣء ◀.3

.UA = 7, 4 cm بحيث AHUQ مربعا أنآۜܣء ◀.4

10 تمرين

.Ŷ SX = 64
◦ و SY = 4, 8 cm بحيث UXY S مستطيلا أنآۜܣء ◀.1

.ÎGL = 59
◦ و LG = 5, 6 cm ، GI = 4, 9 cm بحيث V LGI الأضلاع متوازي أنآۜܣء ◀.2

.R̂DK = 30
◦ و DR = 3 cm بحيث KSRD معينا أنآۜܣء ◀.3

.AI = 6, 6 cm بحيث ISAF مربعا أنآۜܣء ◀.4

11 تمرين

.ÔV U = 37
◦ و V U = 7, 8 cm بحيث UY V O مستطيلا أنآۜܣء ◀.1

.L̂CM = 116
◦ و MN = 4, 6 cm ، LA = 7, 8 cm بحيث C المركز ذي LNAM الأضلاع متوازي أنآۜܣء ◀.2

.ÎUS = 138
◦ و SI = 4, 6 cm بحيث NSUI معينا أنآۜܣء ◀.3

.WM = 6, 6 cm بحيث WSMH مربعا أنآۜܣء ◀.4
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

1 تمرين

.PV = 9, 5 cm و PE = 6, 4 cm بحيث E ࢭي قائما PEV مثلثا أنآۜܣء ◀.1

ŴV B = 72
◦ و V B = 6, 7 cm ، VW = 4, 9 cm بحيث WVB مثلثا أنآۜܣء ◀.2

.4, 6 cm ضلعھ طول الأضلاع، متقايس JUC مثلثا أنآۜܣء ◀.3

Q̂IF = 35
◦ و ÎQF = 50

◦ ، QI = 4, 2 cm بحيث IFQ مثلثا أنآۜܣء ◀.4

2 تمرين

.JH = 5, 8 cm و JA = 4, 6 cm بحيث A ࢭي قائما HJA مثلثا أنآۜܣء ◀.1

.M̂IS = 48
◦ و IM = 4, 6 cm بحيث S ࢭي قائما MIS مثلثا أنآۜܣء ◀.2

Q̂TA = 30
◦ و T̂QA = 50

◦ ، QT = 5, 5 cm بحيث QAT مثلثا أنآۜܣء ◀.3

.R̂LG = 39
◦ و LR = 6 cm بحيث G الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي LRG مثلثا أنآۜܣء ◀.4

3 تمرين

.N̂PQ = 86
◦ و NQ = 6, 4 cm بحيث P الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي QPN مثلثا أنآۜܣء ◀.1

.4 cm ضلعھ طول الأضلاع، متقايس QNL مثلثا أنآۜܣء ◀.2

.QV = 8, 5 cm و QS = 7 cm بحيث S ࢭي قائما V QS مثلثا أنآۜܣء ◀.3

ÊOC = 40
◦ و ÔEC = 35

◦ ، EO = 6, 4 cm بحيث OCE مثلثا أنآۜܣء ◀.4

4 تمرين

.ÊCF = 36
◦ و CE = 8, 4 cm بحيث F الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي ECF مثلثا أنآۜܣء ◀.1

Q̂AM = 60
◦ و AM = 6, 8 cm ، AQ = 6, 8 cm بحيث AMQ مثلثا أنآۜܣء ◀.2

ÎBT = 36
◦ و T̂ IB = 69

◦ ، IT = 4, 4 cm بحيث BIT مثلثا أنآۜܣء ◀.3

T̂FN = 25
◦ و F̂ TN = 45

◦ ، TF = 4, 1 cm بحيث FTN مثلثا أنآۜܣء ◀.4

5 تمرين

.X̂FN = 98
◦ و XN = 6, 6 cm بحيث F الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي FXN مثلثا أنآۜܣء ◀.1

.ĈRE = 57
◦ و RC = 6 cm بحيث E ࢭي قائما CRE مثلثا أنآۜܣء ◀.2

.WQ = 7, 4 cm و WB = 6, 4 cm بحيث B ࢭي قائما QWB مثلثا أنآۜܣء ◀.3

Ŷ RW = 57
◦ و ŴY R = 57

◦ ، YW = 6, 2 cm بحيث Y RW مثلثا أنآۜܣء ◀.4

6 تمرين

M̂HC = 25
◦ و ĤMC = 30

◦ ، MH = 6, 7 cm بحيث CMH مثلثا أنآۜܣء ◀.1

T̂ SO = 48
◦ و ÔTS = 51

◦ ، TO = 4, 2 cm بحيث OST مثلثا أنآۜܣء ◀.2

ẐWV = 36
◦ و WV = 8 cm ، WZ = 6, 9 cm بحيث V ZW مثلثا أنآۜܣء ◀.3

.KN = 6, 5 cm و KL = 5, 6 cm بحيث L ࢭي قائما NKL مثلثا أنآۜܣء ◀.4
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

7 تمرين

.4, 3 cm ضلعھ طول الأضلاع، متقايس V AD مثلثا أنآۜܣء ◀.1

K̂GL = 51
◦ و L̂KG = 54

◦ ، KL = 6, 2 cm بحيث GKL مثلثا أنآۜܣء ◀.2

.CI = 6, 5 cm و CG = 6, 2 cm بحيث G ࢭي قائما CGI مثلثا أنآۜܣء ◀.3

.ĤKU = 51
◦ و KH = 4, 6 cm بحيث U الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي HKU مثلثا أنآۜܣء ◀.4

8 تمرين

ÛEI = 135
◦ و EI = 9 cm ، EU = 4, 8 cm بحيث IEU مثلثا أنآۜܣء ◀.1

.P̂WD = 120
◦ و PD = 4, 4 cm بحيث W الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي DWP مثلثا أنآۜܣء ◀.2

ÔKV = 45
◦ و K̂OV = 20

◦ ، OK = 6, 6 cm بحيث OVK مثلثا أنآۜܣء ◀.3

.6, 8 cm ضلعھ طول الأضلاع، متقايس GXW مثلثا أنآۜܣء ◀.4

9 تمرين

.MG = 8 cm و MP = 4, 2 cm بحيث P ࢭي قائما MGP مثلثا أنآۜܣء ◀.1

.4, 7 cm ضلعھ طول الأضلاع، متقايس FMH مثلثا أنآۜܣء ◀.2

.ĴRA = 54
◦ و RJ = 4, 2 cm بحيث A ࢭي قائما AJR مثلثا أنآۜܣء ◀.3

K̂XQ = 45
◦ و X̂KQ = 25

◦ ، KX = 6, 2 cm بحيث QXK مثلثا أنآۜܣء ◀.4

10 تمرين

.F̂ Y N = 44
◦ و Y F = 7, 2 cm بحيث N الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي Y NF مثلثا أنآۜܣء ◀.1

.CQ = 4, 7 cm و CI = 4, 4 cm بحيث I ࢭي قائما ICQ مثلثا أنآۜܣء ◀.2

K̂LU = 40
◦ و L̂KU = 40

◦ ، KL = 4, 4 cm بحيث ULK مثلثا أنآۜܣء ◀.3

.6, 7 cm ضلعھ طول الأضلاع، متقايس LCZ مثلثا أنآۜܣء ◀.4

11 تمرين

L̂SR = 87
◦ و SR = 5, 5 cm ، SL = 5, 8 cm بحيث RLS مثلثا أنآۜܣء ◀.1

.D̂MO = 84
◦ و DO = 5, 2 cm بحيث M الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي MDO مثلثا أنآۜܣء ◀.2

.ÔBV = 27
◦ و BO = 6, 4 cm بحيث V ࢭي قائما V OB مثلثا أنآۜܣء ◀.3

ÊPD = 45
◦ و D̂EP = 54

◦ ، ED = 5 cm بحيث EPD مثلثا أنآۜܣء ◀.4

2 من 2 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

1 التمرين حل

.R̂FW = 57◦ و FW = 6 cm بحيث WRFC مستطيلا أن٨ܢܣء ◀.1

F R

WC

6 c
m

57◦

؛ 6 cm طولھ الذي [FW ] القطر نرسم ا)

؛ R̂FW = 57◦ الزاوية برسم [FR) المستقيم نصف ثم ب)

؛ W يشمل الذي و [FR) عۺى العمودي المستقيم ثم ج)

.C الرأس لتعيَن W و F ࢭي القائمتَن الزاويتَن نرسم الأخَڇ، ࢭي د)

.N̂RM = 55◦ MGو = 6, 8 cm ، NI = 6, 8 cm بحيث R المركز MIGNذي الأضلاع متوازي أن٨ܢܣء ◀.2

؛ 6, 8 cm طولھ الذي [NI] القطر نرسم ا)
MR؛ = RG = 3, 4 cm و NR = IR = 3, 4 cm إذاً متناصفان الأضلاع متوازي قطرا ب)

N M

IG

R

3,4
cm

3,4 cm

55◦

.ŜIN = 56◦ و IS = 3, 6 cm بحيث XNIS معينا أن٨ܢܣء ◀.3

؛ IS = SX = XN = NI = 3, 6 cm إذاً متقايسة المعَن أضلاع

؛ ŜIN = 56◦ الزاوية ثم [IS] الضلع نرسم ا)
.X الرأس لتعيَن SX و XN الطولَن بالمدوار ننقل ثم ب)

I
S

X
N

3,6 cm

56◦

19 من 1 صفحة

ht
tp

s:
//p

ro
f2

7m
at

h.
w
ee

bl
y.
co

m
/

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



عبدالحق فرقوس : الأستاذ

.V B = 6, 8 cm بحيث BCVH مربعا أن٨ܢܣء ◀.4
المربع. هذا مركز J نسمܣ

: بالتا۸ي و J متعامدان و متناصفان المربع قطرا

.(V B) ⊥ (HC) ا)
. V J = BJ = HJ = CJ = 3, 4 cm ب)

V

H

B

C
J

3,4 cm

2 التمرين حل

.X̂AW = 84◦ و XI = 6, 2 cm بحيث A مركزه V XWI مستطيلا أن٨ܢܣء ◀.1

X W

IV

A6,2
cm

84◦

؛ 6, 2 cm طولھ الذي [XI] القطر نرسم ا)

؛ [XI]منتصف ܈ي A إذاً قطريھ منتصف هو المستطيل مركز ب)

؛ X̂AW = 84◦ يكون بحيث و A يشمل الذي (WV ) المستقيم نرسم ج)

AV = AW = 3, 1 cm الطولَن نقل يكفي متقايسان، المستطيل Օقطرَي Քأن بما و د)
المتبقيَن. الرأسَن عۺى للحصول بالمدور

.ĜTH = 112◦ و HN = 6, 4 cm ، GR = 7, 4 cm بحيث T المركز ذي HRNG الأضلاع متوازي أن٨ܢܣء ◀.2

؛ 7, 4 cm طولھ الذي [GR] القطر نرسم ا)
؛ HT = TN = 3, 2 cm و GT = RT = 3, 7 cm إذاً متناصفان الأضلاع متوازي قطرا ب)

19 من 2 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

G H

RN

T

3,7 c
m 3,2 cm112◦

.B̂KL = 62◦ و LB = 4 cm بحيث ELKB معينا أن٨ܢܣء ◀.3

.LE = EB = BK = KL إذاً متقايسة المعَن أضلاع
: L̂BK = B̂LK القيسَن حساب يمكن بالتا۸ي و L الأسا٥ܢܣ رأسھ الساقَن متساوي LBK المثلث Քأن يعܠܣ هذا

180◦ يساوي المثلث زوايا أقياس مجموع
L̂BK = B̂LK = (180◦ − 62)÷ 2 = 59◦ بالتا۸ي و

؛ 4 cm طولھ الذي [LB] الضلع نرسم ا)
؛ E الرأس عۺى للحصول L̂BE و ÊLB الزاويتَن نرسم ب)
. K الرأس عۺى للحصول B̂LK و L̂BK الزاويتَن نرسم ج)

L B

K

E

59◦ 59◦

4 cm

62◦

.GP = 6, 8 cm بحيث PZGN مربعا أن٨ܢܣء ◀.4
المربع. هذا مركز U نسمܣ

: بالتا۸ي و U متعامدان و متناصفان المربع قطرا

.(GP ) ⊥ (ZN) ا)
. GU = PU = ZU = NU = 3, 4 cm ب)

19 من 3 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

G

Z

P

N
U

3,4 cm

3 التمرين حل

.UK = 6, 1 cm و UF = 4, 8 cm بحيث Y KFU مستطيلا أن٨ܢܣء ◀.1

U
F

KY

4,8 cm

6,1
cm

؛ 4, 8 cm طولھ الذي [UF ] الضلع نرسم ا)

؛ ÛFK القائمة الزاوية ثم ب)

; U الرأس من UK = 6, 1 cm الطول بالمدور ننقل ج)

.Y الرأس عۺى للحصول K و U ࢭي القائمتَن الزاويتَن الأخَڇ ࢭي نرسم د)

.ẐUO = 84◦ و OW = 4 cm ، ZJ = 5, 2 cm بحيث U المركز ذي OZWJ الأضلاع متوازي أن٨ܢܣء ◀.2

؛ 5, 2 cm طولھ الذي [ZJ ] القطر نرسم ا)
؛ OU = UW = 2 cm و ZU = JU = 2, 6 cm إذاً متناصفان الأضلاع متوازي قطرا ب)

Z O

JW

U

2,6
cm 2 cm

84◦

.ÔJS = 74◦ و SO = 5, 4 cm بحيث ROJS معينا أن٨ܢܣء ◀.3

.SR = RO = OJ = JS إذاً متقايسة المعَن أضلاع
: ŜOJ = ÔSJ القيسَن حساب يمكن بالتا۸ي و S الأسا٥ܢܣ رأسھ الساقَن متساوي SOJ المثلث Քأن يعܠܣ هذا

19 من 4 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

180◦ يساوي المثلث زوايا أقياس مجموع
ŜOJ = ÔSJ = (180◦ − 74)÷ 2 = 53◦ بالتا۸ي و

؛ 5, 4 cm طولھ الذي [SO] الضلع نرسم ا)
؛ R الرأس عۺى للحصول ŜOR و R̂SO الزاويتَن نرسم ب)
. J الرأس عۺى للحصول ÔSJ و ŜOJ الزاويتَن نرسم ج)

S O

J

R

53◦ 53◦

5,4 cm

74◦

.GQ = 7, 6 cm بحيث PGY Q مربعا أن٨ܢܣء ◀.4
المربع. هذا مركز F نسمܣ

: بالتا۸ي و F متعامدان و متناصفان المربع قطرا

.(GQ) ⊥ (Y P ) ا)
. GF = QF = Y F = PF = 3, 8 cm ب)

G

Y

Q

P
F

3,8 cm
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

4 التمرين حل

.ÔZC = 58◦ و ZO = 5, 6 cm بحيث ZOCN مستطيلا أن٨ܢܣء ◀.1

Z O

CN

5,6 cm

58◦

؛ 5, 6 cm طولھ الذي [ZO] الضلع نرسم ا)

؛ ẐOC القائمة الزاوية ثم ب)

.ÔZC = 58◦ الزاوية برسم [ZC) المستقيم نصف ثم ج)

.N الرأس لتعيَن C و Z ࢭي القائمتَن الزاويتَن نرسم الأخَڇ، ࢭي د)

.F̂QK = 39◦ و KQ = 4, 1 cm ، QF = 5, 6 cm بحيث QDKF الأضلاع متوازي أن٨ܢܣء ◀.2

؛ 5, 6 cm طولھ الذي [QF ] الضلع نرسم ا)
؛ F̂QK = 39◦ بحيث [QK) المستقيم نصف نرسم ثم ب)

؛ QK = 4, 1 cm بحيث K النقطة هذا المستقيم نصف عۺى ن Փ
Քَ نع ج)

بالمدور. QD = FK و KD = FQ الأطوال بنقل D النقطة jن Փ
Քَ نع د)

Q F

KD

4,1
cm

5,6 cm
39◦

.X̂LY = 63◦ و LY = 5 cm بحيث LAY X معينا أن٨ܢܣء ◀.3

.X̂LY = L̂Y X = L̂Y A = Ŷ LA = 63◦
Քفإن معَن LAY X

Քأن بما

؛ 5 cm طولھ الذي [LY ] القطر نرسم ا)
؛ X الرأس عۺى للحصول L̂Y X و X̂LY الزاويتَن نرسم ب)
. Aالرأس عۺى للحصول Ŷ LA و L̂Y A الزاويتَن نرسم ج)

19 من 6 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

L Y

A

X

5 cm

63◦

.ES = 7, 8 cm بحيث PSXE مربعا أن٨ܢܣء ◀.4
المربع. هذا مركز Y نسمܣ

: بالتا۸ي و Y متعامدان و متناصفان المربع قطرا

.(ES) ⊥ (XP ) ا)
. EY = SY = XY = PY = 3, 9 cm ب)

E

X

S

P
Y

3,9 cm

5 التمرين حل

.SQ = 7 cm و SM = 6 cm بحيث SLQM مستطيلا أن٨ܢܣء ◀.1

19 من 7 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

S
M

QL

6 cm

7 cm

؛ 6 cm طولھ الذي [SM ] الضلع نرسم ا)

؛ ̂SMQ القائمة الزاوية ثم ب)

; S الرأس من SQ = 7 cm الطول بالمدور ننقل ج)

.Lالرأس عۺى للحصول Q و S ࢭي القائمتَن الزاويتَن الأخَڇ ࢭي نرسم د)

.N̂FG = 30◦ و GF = 4, 4 cm ، FN = 4, 8 cm بحيث TGFN الأضلاع متوازي أن٨ܢܣء ◀.2

؛ 4, 8 cm طولھ الذي [FN ] الضلع نرسم ا)
؛ Gالرأس الثاني ضلعها عۺى ن Քَ نع ثم N̂FG = 30◦ الزاوية نرسم ب)

.T الرأس عۺى للحصول NT = FG و GT = FN الأطوال ننقل الأخَڇ، ࢭي ج)

F N

TG

4,4 c
m

4,8 cm
30◦

.R̂GX = 116◦ و XR = 5, 6 cm بحيث XGRJ معينا أن٨ܢܣء ◀.3
.XJ = JR = RG = GX إذاً متقايسة المعَن أضلاع

: X̂RG = R̂XG القيسَن حساب يمكن بالتا۸ي و X الأسا٥ܢܣ رأسھ الساقَن متساوي XRG المثلث Քأن يعܠܣ هذا
180◦ يساوي المثلث زوايا أقياس مجموع

X̂RG = R̂XG = (180◦ − 116)÷ 2 = 32◦ بالتا۸ي و
؛ 5, 6 cm طولھ الذي [XR] الضلع نرسم ا)

؛ J الرأس عۺى للحصول X̂RJ و ĴXR الزاويتَن نرسم ب)
. Gالرأس عۺى للحصول R̂XG و X̂RG الزاويتَن نرسم ج)

X R

G

J

32◦ 32◦
5,6 cm

116◦

.OE = 4, 6 cm بحيث EY OA مربعا أن٨ܢܣء ◀.4
المربع. هذا مركز C نسمܣ

: بالتا۸ي و C متعامدان و متناصفان المربع قطرا

19 من 8 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

.(OE) ⊥ (Y A) ا)
. OC = EC = Y C = AC = 2, 3 cm ب)

O

Y

E

A
C

2,3 cm

6 التمرين حل

.NF = 6 cm و NA = 4, 7 cm بحيث FHNA مستطيلا أن٨ܢܣء ◀.1

N
A

FH

4,7 cm

6 cm

؛ 4, 7 cm طولھ الذي [NA] الضلع نرسم ا)

؛ N̂AF القائمة الزاوية ثم ب)

; N الرأس من NF = 6 cm الطول بالمدور ننقل ج)

.H الرأس عۺى للحصول F و N ࢭي القائمتَن الزاويتَن الأخَڇ ࢭي نرسم د)

.V̂ FC = 65◦ و CP = 5, 4 cm ، V T = 4, 2 cm بحيث F المركز ذي PV CT الأضلاع متوازي أن٨ܢܣء ◀.2

؛ 4, 2 cm طولھ الذي [V T ] القطر نرسم ا)
؛ CF = FP = 2, 7 cm و V F = TF = 2, 1 cm إذاً متناصفان الأضلاع متوازي قطرا ب)

V C

TP

F

2,1
cm

2,7 cm65◦

.X̂FM = 45◦ و FM = 5, 6 cm MGFXبحيث معينا أن٨ܢܣء ◀.3

.X̂FM = F̂MX = F̂MG = M̂FG = 45◦
Քفإن MGFXمعَن

Քأن بما

؛ 5, 6 cm طولھ الذي [FM ] القطر نرسم ا)
؛ X الرأس عۺى للحصول F̂MX و X̂FM الزاويتَن نرسم ب)

19 من 9 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

. Gالرأس عۺى للحصول M̂FG و F̂MG الزاويتَن نرسم ج)

F M

G

X

5,6 cm

45◦

.DX = 8 cm بحيث NXID مربعا أن٨ܢܣء ◀.4
المربع. هذا مركز R نسمܣ

: بالتا۸ي و R متعامدان و متناصفان المربع قطرا

.(DX) ⊥ (IN) ا)
. DR = XR = IR = NR = 4 cm ب)

D

I

X

N
R

4 cm

7 التمرين حل

.Ŷ MQ = 42◦ MYو = 5, 6 cm بحيث HQYM مستطيلا أن٨ܢܣء ◀.1

19 من 10 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

M Y

QH

5,6 cm
42◦

؛ 5, 6 cm طولھ الذي [MY ] الضلع نرسم ا)

؛ M̂Y Q القائمة الزاوية ثم ب)

.Ŷ MQ = 42◦ الزاوية برسم [MQ) المستقيم نصف ثم ج)

.H الرأس لتعيَن Q Mو ࢭي القائمتَن الزاويتَن نرسم الأخَڇ، ࢭي د)

.ĴQU = 45◦ و UR = 6, 8 cm ، JP = 5 cm بحيث Q المركز ذي UJRP الأضلاع متوازي أن٨ܢܣء ◀.2

؛ 5 cm طولھ الذي [JP ] القطر نرسم ا)
؛ UQ = QR = 3, 4 cm و JQ = PQ = 2, 5 cm إذاً متناصفان الأضلاع متوازي قطرا ب)

J U

PR

Q

2,5
cm

3,4 cm45◦

.ĴDV = 56◦ و DV = 5, 8 cm بحيث DJV O معينا أن٨ܢܣء ◀.3

.ĴDV = D̂V J = D̂V O = ̂V DO = 56◦
Քفإن معَن DJV O

Քأن بما

؛ 5, 8 cm طولھ الذي [DV ] القطر نرسم ا)
؛ J الرأس عۺى للحصول D̂V J و ĴDV الزاويتَن نرسم ب)
. O الرأس عۺى للحصول ̂V DO و D̂V O الزاويتَن نرسم ج)

19 من 11 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

D V

O

J

5,8 cm

56◦

.XS = 5, 2 cm بحيث NXUS مربعا أن٨ܢܣء ◀.4
المربع. هذا مركز I نسمܣ

: بالتا۸ي و I متعامدان و متناصفان المربع قطرا

.(XS) ⊥ (NU) ا)
. XI = SI = NI = UI = 2, 6 cm ب)

X

N

S

U
I

2,6 cm

8 التمرين حل

.R̂OF = 49◦ و OF = 7, 6 cm بحيث FLOR مستطيلا أن٨ܢܣء ◀.1

19 من 12 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

O R

FL

7,6
cm

49◦

؛ 7, 6 cm طولھ الذي [OF ] القطر نرسم ا)

؛ R̂OF = 49◦ الزاوية برسم [OR) المستقيم نصف ثم ب)

؛ F يشمل الذي و [OR) عۺى العمودي المستقيم ثم ج)

.Lالرأس لتعيَن F و O ࢭي القائمتَن الزاويتَن نرسم الأخَڇ، ࢭي د)

.Ŷ TE = 141◦ و EP = 4, 6 cm ، Y Z = 4, 8 cm بحيث T المركز ذي EZPY الأضلاع متوازي أن٨ܢܣء ◀.2

؛ 4, 8 cm طولھ الذي [Y Z] القطر نرسم ا)
؛ ET = TP = 2, 3 cm و Y T = ZT = 2, 4 cm إذاً متناصفان الأضلاع متوازي قطرا ب)

Y E

ZP

T

2,4 cm
2,3 cm

141◦

.P̂AY = 45◦ و AY = 5, 8 cm بحيث PASY معينا أن٨ܢܣء ◀.3

.P̂AY = ÂY P = ÂY S = Ŷ AS = 45◦
Քفإن معَن PASY

Քأن بما

؛ 5, 8 cm طولھ الذي [AY ] القطر نرسم ا)
؛ P الرأس عۺى للحصول ÂY P و P̂AY الزاويتَن نرسم ب)
. S الرأس عۺى للحصول Ŷ AS و ÂY S الزاويتَن نرسم ج)

A Y

S

P

5,8 cm

45◦

19 من 13 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

.FH = 4, 6 cm بحيث EHTF مربعا أن٨ܢܣء ◀.4
المربع. هذا مركز U نسمܣ

: بالتا۸ي و U متعامدان و متناصفان المربع قطرا

.(FH) ⊥ (ET ) ا)
. FU = HU = EU = TU = 2, 3 cm ب)

F

E

H

T
U

2,3 cm

9 التمرين حل

.ĤEO = 31◦ و EO = 7, 7 cm بحيث OHEP مستطيلا أن٨ܢܣء ◀.1

E
H

OP

7,7 c
m

31◦

؛ 7, 7 cm طولھ الذي [EO] القطر نرسم ا)

؛ ĤEO = 31◦ الزاوية برسم [EH) المستقيم نصف ثم ب)

؛ O يشمل الذي و [EH) عۺى العمودي المستقيم ثم ج)

.P الرأس لتعيَن O و E ࢭي القائمتَن الزاويتَن نرسم الأخَڇ، ࢭي د)

.L̂XE = 61◦ و EX = 4, 2 cm ، XL = 4, 8 cm بحيث LXEU الأضلاع متوازي أن٨ܢܣء ◀.2

؛ 4, 8 cm طولھ الذي [XL] الضلع نرسم ا)
؛ E الرأس الثاني ضلعها عۺى ن Քَ نع ثم L̂XE = 61◦ الزاوية نرسم ب)

.U الرأس عۺى للحصول LU = XE و EU = XL الأطوال ننقل الأخَڇ، ࢭي ج)

X L

UE

4,2
cm

4,8 cm

61◦

19 من 14 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

.ÊIF = 149◦ و IE = 4, 4 cm بحيث IFLE معينا أن٨ܢܣء ◀.3

؛ IE = EL = LF = FI = 4, 4 cm إذاً متقايسة المعَن أضلاع

؛ ÊIF = 149◦ الزاوية ثم [IE] الضلع نرسم ا)
.Lالرأس لتعيَن EL و LF الطولَن بالمدوار ننقل ثم ب)

I
E

L
F

4,4 cm

149◦

.UA = 7, 4 cm بحيث AHUQ مربعا أن٨ܢܣء ◀.4
المربع. هذا مركز D نسمܣ

: بالتا۸ي و D متعامدان و متناصفان المربع قطرا

.(UA) ⊥ (HQ) ا)
. UD = AD = HD = QD = 3, 7 cm ب)

U

H

A

Q
D

3,7 cm

10 التمرين حل

.Ŷ SX = 64◦ و SY = 4, 8 cm بحيث UXY S مستطيلا أن٨ܢܣء ◀.1

19 من 15 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

S Y

XU

4,8 cm

64◦

؛ 4, 8 cm طولھ الذي [SY ] الضلع نرسم ا)

؛ ŜY X القائمة الزاوية ثم ب)

.Ŷ SX = 64◦ الزاوية برسم [SX) المستقيم نصف ثم ج)

.U الرأس لتعيَن X و S ࢭي القائمتَن الزاويتَن نرسم الأخَڇ، ࢭي د)

.ÎGL = 59◦ و LG = 5, 6 cm ، GI = 4, 9 cm بحيث V LGI الأضلاع متوازي أن٨ܢܣء ◀.2

؛ 4, 9 cm طولھ الذي [GI] الضلع نرسم ا)
؛ Lالرأس الثاني ضلعها عۺى ن Քَ نع ثم ÎGL = 59◦ الزاوية نرسم ب)

.V الرأس عۺى للحصول IV = GL و LV = GI الأطوال ننقل الأخَڇ، ࢭي ج)

G I

VL

5,6
cm

4,9 cm

59◦

.R̂DK = 30◦ و DR = 3 cm بحيث KSRD معينا أن٨ܢܣء ◀.3

؛ DR = RS = SK = KD = 3 cm إذاً متقايسة المعَن أضلاع

؛ R̂DK = 30◦ الزاوية ثم [DR] الضلع نرسم ا)
.S الرأس لتعيَن RS و SK الطولَن بالمدوار ننقل ثم ب)

19 من 16 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

D
R

S
K

3 cm
30◦

.AI = 6, 6 cm بحيث ISAF مربعا أن٨ܢܣء ◀.4
المربع. هذا مركز P نسمܣ

: بالتا۸ي و P متعامدان و متناصفان المربع قطرا

.(AI) ⊥ (SF ) ا)
. AP = IP = SP = FP = 3, 3 cm ب)

A

S

I

F
P

3,3 cm

11 التمرين حل

.ÔV U = 37◦ و V U = 7, 8 cm بحيث UY V O مستطيلا أن٨ܢܣء ◀.1

V
O

UY

7,8
cm

37◦

؛ 7, 8 cm طولھ الذي [V U ] القطر نرسم ا)

؛ ÔV U = 37◦ الزاوية برسم [V O) المستقيم نصف ثم ب)

؛ U يشمل الذي و [V O) عۺى العمودي المستقيم ثم ج)

.Y الرأس لتعيَن U و V ࢭي القائمتَن الزاويتَن نرسم الأخَڇ، ࢭي د)

V
O

UY

7,8
cm

37◦

.L̂CM = 116◦ MNو = 4, 6 cm ، LA = 7, 8 cm بحيث C المركز ذي LNAM الأضلاع متوازي أن٨ܢܣء ◀.2

19 من 17 صفحة

ht
tp

s:
//p

ro
f2

7m
at

h.
w
ee

bl
y.
co

m
/

belhocine : https://prof27math.weebly.com/



عبدالحق فرقوس : الأستاذ

؛ 7, 8 cm طولھ الذي [LA] القطر نرسم ا)
MC؛ = CN = 2, 3 cm و LC = AC = 3, 9 cm إذاً متناصفان الأضلاع متوازي قطرا ب)

L M

AN

C

3,9 cm
2,3 cm

116◦

.ÎUS = 138◦ و SI = 4, 6 cm بحيث NSUI معينا أن٨ܢܣء ◀.3

.SN = NI = IU = US إذاً متقايسة المعَن أضلاع
: ŜIU = ÎSU القيسَن حساب يمكن بالتا۸ي و S الأسا٥ܢܣ رأسھ الساقَن متساوي SIU المثلث Քأن يعܠܣ هذا

180◦ يساوي المثلث زوايا أقياس مجموع
ŜIU = ÎSU = (180◦ − 138)÷ 2 = 21◦ بالتا۸ي و

؛ 4, 6 cm طولھ الذي [SI] الضلع نرسم ا)
؛ N الرأس عۺى للحصول ŜIN و N̂SI الزاويتَن نرسم ب)
. U الرأس عۺى للحصول ÎSU و ŜIU الزاويتَن نرسم ج)

S I

U

N

21◦ 21◦
4,6 cm138◦

.WM = 6, 6 cm بحيث WSMH مربعا أن٨ܢܣء ◀.4
المربع. هذا مركز D نسمܣ

: بالتا۸ي و D متعامدان و متناصفان المربع قطرا

.(WM) ⊥ (SH) ا)
. WD = MD = SD = HD = 3, 3 cm ب)

19 من 18 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

W

S

M

H
D

3,3 cm

19 من 19 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

1 التمرين حل

.PV = 9, 5 cm ,PE = 6, 4 cm بحيث E ࢭي قائما PEV مثلثا أنآۜܣء ◀.1

P E

V

6,4 cm

9,5
cm

؛ 6, 4 cm طولھ الذي [PE] الضلع نرسم ا)

؛ P̂EV القائمة الزاوية نرسم ثم ب)

.P الرأس من PV = 9, 5 cm الطول بالمدور ننقل الأخ؈ف، ࢭي ج)

.ŴV B = 72◦ و V B = 6, 7 cm ، VW = 4, 9 cm بحيث WVB مثلثا أنآۜܣء ◀.2

V

B

W

72◦

4,9 cm

6,7
cm

.4, 6 cm ضلعھ طول الأضلاع، متقايس JUC مثلثا أنآۜܣء ◀.3

14 من 1 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

J C

U

4,6 cm

Q̂IF = 35◦ و ÎQF = 50◦ ، QI = 4, 2 cm بحيث IFQ مثلثا أنآۜܣء ◀.4

Q I

F

4,2 cm
50◦ 35◦

2 التمرين حل

.JH = 5, 8 cm ,JA = 4, 6 cm بحيث A ࢭي قائما HJA مثلثا أنآۜܣء ◀.1

J
A

H

4,6 cm

5,8
cm

؛ 4, 6 cm طولھ الذي [JA] الضلع نرسم ا)

؛ ĴAH القائمة الزاوية نرسم ثم ب)

.J الرأس من JH = 5, 8 cm الطول بالمدور ننقل الأخ؈ف، ࢭي ج)

.M̂IS = 48◦ و IM = 4, 6 cm بحيث S ࢭي قائما MIS مثلثا أنآۜܣء ◀.2
متتامتان الحادتان الزاويتان القائم، المثلث ࢭي

. ̂IMS = 90◦ − 48◦ = 42◦ إذاً

I M

S

4,6 cm
48◦ 42◦

؛ 4, 6 cm طولھ الذي [IM ] الضلع نرسم ا)

؛ M̂IS الزاوية برسم [IS) المستقيم نصف ثم ب)

. ̂IMS الزاوية برسم [MS) المستقيم نصف نرسم بعدها، ج)

Q̂TA = 30◦ و T̂QA = 50◦ ، QT = 5, 5 cm بحيث QAT مثلثا أنآۜܣء ◀.3

14 من 2 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

Q T

A

5,5 cm
50◦ 30◦

.R̂LG = 39◦ و LR = 6 cm بحيث G الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي LRG مثلثا أنآۜܣء ◀.4

.L̂RG = R̂LG = 39◦ إذاً متقايستان القاعدة ܣْ َۘ زاوي فإنّ G الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي LRG المثلث أنّ بما

L R

G

6 cm
39◦ 39◦

3 التمرين حل

.N̂PQ = 86◦ و NQ = 6, 4 cm بحيث P الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي QPN مثلثا أنآۜܣء ◀.1

.N̂QP = Q̂NP إذاً متقايستان القاعدة ܣْ َۘ زاوي فإنّ P الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي NQP المثلث أنّ بما
180◦ يساوي المثلث زوايا أقياس مجموع أن بما و

.Q̂NP = N̂QP = (180◦ − 86◦)÷ 2 = 47◦ فإنّ

N Q

P

6,4 cm

86◦

47◦ 47◦

.4 cm ضلعھ طول الأضلاع، متقايس QNL مثلثا أنآۜܣء ◀.2

N Q

L

4 cm

14 من 3 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

.QV = 8, 5 cm ,QS = 7 cm بحيث S ࢭي قائما V QS مثلثا أنآۜܣء ◀.3

Q
S

V

7 cm

8,5
cm

؛ 7 cm طولھ الذي [QS] الضلع نرسم ا)

؛ Q̂SV القائمة الزاوية نرسم ثم ب)

.Q الرأس من QV = 8, 5 cm الطول بالمدور ننقل الأخ؈ف، ࢭي ج)

ÊOC = 40◦ و ÔEC = 35◦ ، EO = 6, 4 cm بحيث OCE مثلثا أنآۜܣء ◀.4

E O

C

6,4 cm
35◦ 40◦

4 التمرين حل

.ÊCF = 36◦ و CE = 8, 4 cm بحيث F الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي ECF مثلثا أنآۜܣء ◀.1

.ĈEF = ÊCF = 36◦ إذاً متقايستان القاعدة ܣْ َۘ زاوي فإنّ F الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي CEF المثلث أنّ بما

C E

F

8,4 cm
36◦ 36◦

.Q̂AM = 60◦ و AM = 6, 8 cm ، AQ = 6, 8 cm بحيث AMQ مثلثا أنآۜܣء ◀.2

14 من 4 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

A

M

Q

60◦

6,8 cm

6,8
cm

ÎBT = 36◦ و T̂ IB = 69◦ ، IT = 4, 4 cm بحيث BIT مثلثا أنآۜܣء ◀.3

: ÎTB الزاوية قيس بحساب نبدأ
.ÎTB = 180◦ − 69◦ − 36◦ = 75◦ إذاً 180◦ يساوي المثلث زوايا أقياس مجموع أنّ نعلم

I T

B

75◦

36◦

4,4 cm

69◦

T̂FN = 25◦ و F̂ TN = 45◦ ، TF = 4, 1 cm بحيث FTN مثلثا أنآۜܣء ◀.4

T F

N

4,1 cm
45◦ 25◦

5 التمرين حل

.X̂FN = 98◦ و XN = 6, 6 cm بحيث F الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي FXN مثلثا أنآۜܣء ◀.1

.X̂NF = N̂XF إذاً متقايستان القاعدة ܣْ َۘ زاوي فإنّ F الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي XNF المثلث أنّ بما

14 من 5 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

180◦ يساوي المثلث زوايا أقياس مجموع أن بما و
.N̂XF = X̂NF = (180◦ − 98◦)÷ 2 = 41◦ فإنّ

X N

F

6,6 cm

98◦

41◦ 41◦

.ĈRE = 57◦ و RC = 6 cm بحيث E ࢭي قائما CRE مثلثا أنآۜܣء ◀.2
متتامتان الحادتان الزاويتان القائم، المثلث ࢭي

.R̂CE = 90◦ − 57◦ = 33◦ إذاً

R C

E

6 cm

57◦ 33◦

؛ 6 cm طولھ الذي [RC] الضلع نرسم ا)

؛ ĈRE الزاوية برسم [RE) المستقيم نصف ثم ب)

. R̂CE الزاوية برسم [CE) المستقيم نصف نرسم بعدها، ج)

.WQ = 7, 4 cm ,WB = 6, 4 cm بحيث B ࢭي قائما QWB مثلثا أنآۜܣء ◀.3

W
B

Q

6,4 cm

7,4 c
m

؛ 6, 4 cm طولھ الذي [WB] الضلع نرسم ا)

؛ ŴBQ القائمة الزاوية نرسم ثم ب)

.W الرأس من WQ = 7, 4 cm الطول بالمدور ننقل الأخ؈ف، ࢭي ج)

Ŷ RW = 57◦ و ŴY R = 57◦ ، YW = 6, 2 cm بحيث Y RW مثلثا أنآۜܣء ◀.4

: Ŷ WR الزاوية قيس بحساب نبدأ
.Ŷ WR = 180◦ − 57◦ − 57◦ = 66◦ إذاً 180◦ يساوي المثلث زوايا أقياس مجموع أنّ نعلم

14 من 6 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

Y W

R

66◦

57◦

6,2 cm

57◦

6 التمرين حل

M̂HC = 25◦ و ĤMC = 30◦ ، MH = 6, 7 cm بحيث CMH مثلثا أنآۜܣء ◀.1

M H

C

6,7 cm
30◦ 25◦

T̂ SO = 48◦ و ÔTS = 51◦ ، TO = 4, 2 cm بحيث OST مثلثا أنآۜܣء ◀.2

: T̂OS الزاوية قيس بحساب نبدأ
.T̂OS = 180◦ − 51◦ − 48◦ = 81◦ إذاً 180◦ يساوي المثلث زوايا أقياس مجموع أنّ نعلم

T O

S

81◦

48◦

4,2 cm
51◦

.ẐWV = 36◦ و WV = 8 cm ، WZ = 6, 9 cm بحيث V ZW مثلثا أنآۜܣء ◀.3

14 من 7 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

W

V

Z

36◦

6,9 cm

8 cm

.KN = 6, 5 cm ,KL = 5, 6 cm بحيث L ࢭي قائما NKL مثلثا أنآۜܣء ◀.4

K
L

N

5,6 cm

6,5 c
m

؛ 5, 6 cm طولھ الذي [KL] الضلع نرسم ا)

؛ K̂LN القائمة الزاوية نرسم ثم ب)

.K الرأس من KN = 6, 5 cm الطول بالمدور ننقل الأخ؈ف، ࢭي ج)

7 التمرين حل

.4, 3 cm ضلعھ طول الأضلاع، متقايس V AD مثلثا أنآۜܣء ◀.1

V A

D

4,3 cm

K̂GL = 51◦ و L̂KG = 54◦ ، KL = 6, 2 cm بحيث GKL مثلثا أنآۜܣء ◀.2

: K̂LG الزاوية قيس بحساب نبدأ
.K̂LG = 180◦ − 54◦ − 51◦ = 75◦ إذاً 180◦ يساوي المثلث زوايا أقياس مجموع أنّ نعلم

14 من 8 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

K L

G

75◦

51◦

6,2 cm

54◦

.CI = 6, 5 cm ,CG = 6, 2 cm بحيث G ࢭي قائما CGI مثلثا أنآۜܣء ◀.3

C
G

I

6,2 cm

6,5 cm
؛ 6, 2 cm طولھ الذي [CG] الضلع نرسم ا)

؛ ĈGI القائمة الزاوية نرسم ثم ب)

.C الرأس من CI = 6, 5 cm الطول بالمدور ننقل الأخ؈ف، ࢭي ج)

.ĤKU = 51◦ و KH = 4, 6 cm بحيث U الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي HKU مثلثا أنآۜܣء ◀.4

.K̂HU = ĤKU = 51◦ إذاً متقايستان القاعدة ܣْ َۘ زاوي فإنّ U الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي KHU المثلث أنّ بما

K H

U

4,6 cm
51◦ 51◦

8 التمرين حل

.ÛEI = 135◦ و EI = 9 cm ، EU = 4, 8 cm بحيث IEU مثلثا أنآۜܣء ◀.1

14 من 9 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

E

I

U

135◦

4,8 cm

9 cm

.P̂WD = 120◦ و PD = 4, 4 cm بحيث W الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي DWP مثلثا أنآۜܣء ◀.2

.P̂DW = D̂PW إذاً متقايستان القاعدة ܣْ َۘ زاوي فإنّ W الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي PDW المثلث أنّ بما
180◦ يساوي المثلث زوايا أقياس مجموع أن بما و

.D̂PW = P̂DW = (180◦ − 120◦)÷ 2 = 30◦ فإنّ

P D

W

4,4 cm
120◦30◦ 30◦

ÔKV = 45◦ و K̂OV = 20◦ ، OK = 6, 6 cm بحيث OVK مثلثا أنآۜܣء ◀.3

O K

V

6,6 cm
20◦ 45◦

.6, 8 cm ضلعھ طول الأضلاع، متقايس GXW مثلثا أنآۜܣء ◀.4

14 من 10 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

G W

X

6,8 cm

9 التمرين حل

.MG = 8 cm ,MP = 4, 2 cm بحيث P ࢭي قائما MGP مثلثا أنآۜܣء ◀.1

M P

G

4,2 cm

8 c
m

؛ 4, 2 cm طولھ الذي [MP ] الضلع نرسم ا)

؛ M̂PG القائمة الزاوية نرسم ثم ب)

.M الرأس من MG = 8 cm الطول بالمدور ننقل الأخ؈ف، ࢭي ج)

.4, 7 cm ضلعھ طول الأضلاع، متقايس FMH مثلثا أنآۜܣء ◀.2

M H

F

4,7 cm

.ĴRA = 54◦ و RJ = 4, 2 cm بحيث A ࢭي قائما AJR مثلثا أنآۜܣء ◀.3

14 من 11 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

متتامتان الحادتان الزاويتان القائم، المثلث ࢭي
.R̂JA = 90◦ − 54◦ = 36◦ إذاً

R J

A

4,2 cm

54◦ 36◦

؛ 4, 2 cm طولھ الذي [RJ ] الضلع نرسم ا)

؛ ĴRA الزاوية برسم [RA) المستقيم نصف ثم ب)

. R̂JA الزاوية برسم [JA) المستقيم نصف نرسم بعدها، ج)

K̂XQ = 45◦ و X̂KQ = 25◦ ، KX = 6, 2 cm بحيث QXK مثلثا أنآۜܣء ◀.4

K X

Q

6,2 cm
25◦ 45◦

10 التمرين حل

.F̂ Y N = 44◦ و Y F = 7, 2 cm بحيث N الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي Y NF مثلثا أنآۜܣء ◀.1

. ̂Y FN = F̂ Y N = 44◦ إذاً متقايستان القاعدة ܣْ َۘ زاوي فإنّ N الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي Y FN المثلث أنّ بما

Y F

N

7,2 cm
44◦ 44◦

.CQ = 4, 7 cm ,CI = 4, 4 cm بحيث I ࢭي قائما ICQ مثلثا أنآۜܣء ◀.2

C
I

Q

4,4 cm

4,7 cm
؛ 4, 4 cm طولھ الذي [CI] الضلع نرسم ا)

؛ ĈIQ القائمة الزاوية نرسم ثم ب)

.C الرأس من CQ = 4, 7 cm الطول بالمدور ننقل الأخ؈ف، ࢭي ج)

C
I

Q

4,4 cm

4,7 cm

K̂LU = 40◦ و L̂KU = 40◦ ، KL = 4, 4 cm بحيث ULK مثلثا أنآۜܣء ◀.3

14 من 12 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

K L

U

4,4 cm
40◦ 40◦

.6, 7 cm ضلعھ طول الأضلاع، متقايس LCZ مثلثا أنآۜܣء ◀.4

C L

Z

6,7 cm

11 التمرين حل

.L̂SR = 87◦ و SR = 5, 5 cm ، SL = 5, 8 cm بحيث RLS مثلثا أنآۜܣء ◀.1

S

R

L

87◦

5,8 cm

5,5
cm

.D̂MO = 84◦ و DO = 5, 2 cm Mبحيث الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي MDO مثلثا أنآۜܣء ◀.2

.D̂OM = ÔDM إذاً متقايستان القاعدة ܣْ َۘ زاوي Mفإنّ الأسا؟ۜܣ رأسھ الساق؈ن متساوي DOM المثلث أنّ بما
180◦ يساوي المثلث زوايا أقياس مجموع أن بما و

.ÔDM = D̂OM = (180◦ − 84◦)÷ 2 = 48◦ فإنّ

14 من 13 صفحة
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عبدالحق فرقوس : الأستاذ

D O

M

5,2 cm

84◦

48◦ 48◦

.ÔBV = 27◦ و BO = 6, 4 cm بحيث V ࢭي قائما V OB مثلثا أنآۜܣء ◀.3
متتامتان الحادتان الزاويتان القائم، المثلث ࢭي

.B̂OV = 90◦ − 27◦ = 63◦ إذاً

B O

V

6,4 cm
27◦ 63◦

؛ 6, 4 cm طولھ الذي [BO] الضلع نرسم ا)

؛ ÔBV الزاوية برسم [BV ) المستقيم نصف ثم ب)

. B̂OV الزاوية برسم [OV ) المستقيم نصف نرسم بعدها، ج)

ÊPD = 45◦ و D̂EP = 54◦ ، ED = 5 cm بحيث EPD مثلثا أنآۜܣء ◀.4

: ÊDP الزاوية قيس بحساب نبدأ
.ÊDP = 180◦ − 54◦ − 45◦ = 81◦ إذاً 180◦ يساوي المثلث زوايا أقياس مجموع أنّ نعلم

E D

P

81◦

45◦

5 cm

54◦

14 من 14 صفحة
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